

# Реформа ЖКХ: «династии» неплательщиков (2-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

ВЧЕРА

В первый раз увидели свои семьи в полном составе 15 совсем «новеньких» гуглины, выписавшихся вместе с мамами из родильного дома.

**В НОЧЬ** на 18 июля в Красногорске выпало количество осадков, составляющее норму полутора месяцев. Синоптики определили ночное буйство природы как «очень сильный дождь». Критерием чрезвычайной ситуации природного явления считается сильный дождь с количеством осадков 50 мм, выпавшим за 12 и менее часов. Самое большое количество осадков выпало в Красногорске - 55 мм и в Балахне - 64 мм. Ливень сопровождался сильными грозами. В поселке Малышево молния ударила в трансформаторную будку, и в результате насосная станция района осталась без электроэнергии.

**СОТРУДНИКАМИ** управления по борьбе с организованной преступностью МВД Дагестана арестован подозреваемый в причастности к взрыву в Каспийске 9 мая 2002 года. 34-летний житель селения Гунка Ботлихского района Дагестана Гасан Магомедов задержан в ходе оперативно-розыскных мероприятий. С 1996 года он разыскивался Ботлихским РОВД за совершение ряда тяжких преступлений.

**ВЫСТАПАЯ** с показаниями на процессе по делу «Аэрофлота», бывший гендиректор компании Евгений Шапошников заявил, что «вполне осознанно» принял решение о переводе валютной выручки на счета швейцарской фирмы «Андава». Идея аккумуляции выручки в едином центре была принята без возражений всеми членами правления. Как заявил маршал, это решение вызвало недовольство «некоторых недобросовестных руководителей зарубежных представительств «Аэрофлота».

**ПИСАТЕЛЬ** Владимир Сорокин и издательство Ad Marginem будут судиться с молодежной организацией «Идущие вместе». Иск будет подан в Таганский межмуниципальный суд Москвы. Сорокин и его издатель обвиняют организацию в незаконном распространении сборника с цитатами из романов писателя «Голубое сало», «Лед» и др. Эту книгу активисты молодежного движения раздавали прохожим во время акции у Большого театра.

По сообщениям российских региональных СМИ.

СЕГОДНЯ

Шесть тысяч любителей рыбной ловли из «Общества охотников и рыболовов» проверяют счастья, чтобы в субботу «смотать удочки» на природу.



Международный день шахмат. Поздравляем всех любителей и профессионалов и желаем побольше удачных ходов и победных партий на черно-белой доске!

ЗАВТРА

Пятница,

19 июля 2002 года

№134 (9969)

ТИРАЖ 21.985

Газета основана

23 октября 1934 года

**Экспромт  
Бориса Спасского**

В канун Международного дня шахмат любители этой игры из поселка Пойковского получили неожиданный подарок.

Вчера во второй половине дня с членами пойковского шахматного клуба встретились известные российские гроссмейстеры: экс-чемпион мира Борис Спасский, победители всесоюзных шахматных олимпиад Юрий Балашов и Евгений Свешников. Гости дали два сеанса игры.

Визит Спасского стал своего рода экспромтом. Легендарного чемпиона зв Урал привел интерес к русской истории - Борис Спасский находился в поездке по историческим местам России. Накануне гроссмейстер как раз прибыл в Екатеринбург с намерением посетить мосто-расстрел царской семьи, получив там приглашение от северных шахматистов, любезно согласился ответить на него визитом.

Лилия СТЕПАНОВА

**Проездом**

На днях на парусно-гребной шлюпке ЯЛ-6 ассоциации из восеми человек.

Ребята из Новосибирского кадетского корпуса в сопровождении двух офицеров вышли из Новосибирска 25 июня. Акция посвящена 60-летию Сталинградской битвы - переломного момента второй мировой войны. Из Новосибирска путешественники следуют в Волгоград. «Сейчас они заканчивают сибирскую fazu», - комментирует заместитель генерального директора Сибирского кадетского корпуса Андрей Некрасов. - Здесь мы экспедицию встречаем. Шлюпку поднимаем и переправляем в Пермь. Затем отправляемся в Казань. А оттуда по Волге в конечный пункт - Волгоград».

Роза РАКИПОВА.

**Избавиться от очков?**

Как заверяет заведующий хирургическим отделением центра лазерной хирургии Дмитрий Гуз, в Сургут это уже реальность.

С помощью самого новогогорского оборудования. Это первый подобный эксперимент в нашем округе. Сегодня запланированы первые хирургические вмешательства. Специально для этого в Сургут приезжал руководитель Международного центра охраны зрения Игорь Медведев. Внебольшом операции по коррекции зрения будут проводиться собственными силами.

Наталья БЫКОВА.

## В треугольнике за Полярным кругом



Мария ЛЕБЕДЕВА

Линия горизонта наполовину разделила иллюминатор напротив. В верхней части наверхонеги скакут строптивые облака, в нижней - сплетают приоткрытый узор речки, протоки, болотные проплешины и островки кучерявых кустиков. Внизу и позади остаются красочный Когалым - будто споженный из игрушечных кубиков, неяркий Ноябрьск... Мы, жадно поглощая километры, стремимся к месторождению Заполярное.

Рисуя на уроках географии в контурных картах символизирующий месторождение газа остроконечный треугольник за Полярным кругом, я и представить не могла, что много лет спустя мне доведется побывать в точке, куда нацеливалось острье школьного карандаша. «Южный край Северного Ледовитого океана хранит мощные газовые залежи», «разведаны огромные

запасы газа на севере Тюменской области» - поступаты учебника по географии выучивались, запоминались, но ничего общего с жизнью не имели. Стого говоря, разведанные запасы газа тогда не имели ничего общего и с разработкой месторождения открытое лет 20 назад Заполярное 1 октября нынешнего года отметил свой первый юбилей - год эксплуатации.

День первой годовщины Заполярного должен стать днем рождения самой северной компрессорной станции ООО «Сургутгазпром» - Пуртазовской. На 1 октября запланирован пуск первого цеха КС. Глянув с уважением на Заполярку-праматерь, мы перелетаем на Пуртазовскую КС.

Нашего гида по компрессорной станции (по совместительству начальника вахты Пуртазовской промплощадки) зовут Виктор Иванов. К слову, Виктор Павлович без малого 20 лет отработал в «Сургутгазпроме», на компрессорной ориентируется с легкостью профессионально-го гида.

Окончание на 2-й стр.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

19 июля: ночные и дневные температуры обширны, небольшой дождь, дневные возможны грозы южный, юго-западный, 7-12 м/с. Вечером температура ночных +12, +14 градусов, днем +22, +24 градуса.

Давление: ночные без существенных изменений, днем будет падать.  
**20-21 июля: по ОКРУГУ** местами кратковременный дождь. Вечером: юго-западный, 7-12 м/с в северную. Днем 20 июля: 15-18 м/с гроза с синим. Температура ночных +5, +10 градусов, днем +13, +18 градусов. с 20 июля по 21 июля: 21-23 градуса по юго-западу округа до -23 градусов.

Минимальная температура 19 июля +4,0°C, максимальная +7,0°C в 1995 году (+4,0°C).  
Минимальная температура 19 июля +4,0°C, максимальная +7,0°C в 1996 году (+29,0°C).

Компания «ГЕЛЕУМ», сеть АЗС  
**Новая АЗС**  
пос. Медведий Угол  
предлагает свои услуги:

- ◆ заправка всеми видами топлива;
  - ◆ работа по программе «ПОСТОЯННЫЙ КЛИЕНТ»
  - ◆ заправка вашего автомобиля бесплатно
- Тел. 24-04-06.

## «Горячая линия» слушает...

- Мы, жильцы шестого подъезда дома 7/1 по ул. Дзержинского, хотим пожаловаться на работников предприятия «Связь-город», которые два месяца назад ремонтировали наш домофон, но только разобрали его, а новый не поставили. Что это отношение к людям, ведь не сидеть же нам с распахнутыми дверями!

Придется сидеть. Пока не заплатите абонентскую плату за услуги системы ограниченного доступа. Как сообщила нам диспетчер «Связь-города» Наталья Богданова, в восьмом подъезде из 15 квартир за домофон заплатили только три. Так что подгоните своих соседей с оплатой. В том, что у вас нет в наличии домофона, работники этого предприятия не виноваты?

- Я не смогла заплатить квартплату за два месяца, а потом заплатила и узнала, что у меня есть еще и пена. Почему нельзя сумму пени отгасить в переплате за коммунальные услуги?

По словам оператора расчетно-кассового центра ЖКХ, квартплата и пеня - это две разные статьи. В этом деле есть много нюансов, поэтому вам следует обратиться непосредственно в РКЦ ЖКХ, чтобы получить более полную информацию.

- Когда же наконец пустят по ул. Кукуевской хотя бы один автобусный маршрут? Ведь в домах этого района живут практически одни пожилые люди да старики, и им тяжелоходить на остановки, расположенные на улицах Дзержинского и Ленина.

По словам инженера отдела эксплуатации СПОПАТ Ольги Труниной, пока такого маршрута не предусмотрено. Причина не только в том, что дорога очень узкая для проезда автобусов, но и она сильно перегружена транспортом: по ней всегда ездят машины ОАО «СНГ». Хотя горожане могут написать свои предложения и направить их в городской департамент информатизации, связи и транспорта. Ведь открыли же 9-й маршрут по желанию жителей нового микрорайона по ул. Киртбая.

- На какой из детских летних площадок есть театральный кружок или студия?

Театральная студия «Сказка» есть при МПК «Романтик». Его адрес: ул. Пушкина, 8/2. А театральное объединение действует при центре детского творчества, который находится по ул. Республики, 78.

Окончание на 3-й стр.

# В треугольнике за Полярным кругом

Окончание

Начало на 1-й стр.

- Принципиально компрессорная устроена так, - рассказывает Виктор Иванов. - Газ с узла подключения (из магистрального газопровода, две нитки находятся в работе) по трубопроводам идет на блок очистки. Очищенный от мехпримесей и конденсата газ поступает на газопререкачивающие агрегаты (в первом цехе их будет шесть), компримируется (то есть скимается), проходит аппараты воздушного охлаждения - и обратно в магистральный газопровод, до следующей компрессорной станции.

**РАССКАЗАННАЯ** в двух словах сложная схема работы КС может быть сформулирована еще более кратко. Компрессорная станция возвращает газу утраченное за время пути по газопроводу давление. Газ, как и мы, живет по законам физики: трение газа о трубу «съедает» давление. Поэтому «казски» располагаются через каждые 100-120 километров газопровода - именно через такие промежутки пути газу необходимо «поджаться». Узел подключения первого цеха Пуртазовской КС - 104-й километр.

Сейчас трубопроводы технологически подготовлены к гидроиспытаниям, - продолжает экскурсию Иванов, - закачана частично вода, меняется запор-

ная арматура на аппаратах воздушного охлаждения газа. После гидроиспытаний - пусконаладка агрегатов. По плану пробный пуск газа должен пройти в конце июля - начале августа.

Обслуживающий персонал станции набирается на работу из подразделений «Сургутгазпрома» - на сегодня принято 140 человек. Компрессорная будет пользоваться своей электротехникой - строят дизельную станцию мощностью 22 мегаватта.

У Пуртазовской КС от других станций несколько отличий. Первое, очем я уже упоминала, - место расположения. Во-вторых, эта компрессорная имеет нетрадиционную техническую начинку: впервые в практике «Сургутгазпрома» применяются авиационные двигатели Пермского авиамоторного завода. И, конечно, здесь дополнительно установлен усиленный блок очистки газа. «Эта первая станция по ходу газа», - поясняет Виктор Павлович, - возможны промеси в виде конденсата, влаги».

Рассказывая, Виктор Павлович непринужденно «перепрыгивает» из настоящего в завтрашний день КС, вплотную подходит к дню ее рождения, легко поворачивает время вспять: «Строительство станции было начато полтора года назад. За-

казчиком выступает «Ямалгазинвест», «Сургутгазпром» курирует строительство и будет эксплуатировать КС. Собственником станции является «Газпром», а «Сургутгазпром» - арендатор. Генеральный подрядчик - «Стройтрансгаз». Обслуживать предприятие будут вахтовым методом. Практически все, кроме начальника промплощадки, - вахтовики, даже комендант общежития. Вахта будет доставляться поездом до станции Коротчаево, дальше - автобусом до «казски», здесь 40 километров».

Мы подходим к общежитию, рассчитанному на 150 человек. Нас гостепримно приглашают зайти. Три этажа. Светлые тона. Небольшие, удобные, вполне домашние комнаты на трех обитателей. Уютно. Общежитие уже потихоньку заселяется, а рядом кипят работы: строятся столовая и спортзал. Их с общежитским корпусом соединят теплый переход. Судя по размерам спортзала, вахтовикам в свободное время будут доступны не только баскетбол и волейбол, но и для минифутбола места хватит. Кроме общежития, «казска» располагает жильем вагончиками. Да и ворота общежития уже материализуются рядом.

Сложно сказать, насколько комфортным бу-

дет месячное пребывание вахтовиков на КС, но «Сургутгазпром» постарался предусмотреть максимум удобств. Даже есть магазинчик, где можно приобрести предметы первой необходимости и продукты питания, включая пиво. Так что строгостей в виде «сухого закона» не предвидится.

Повествуя о компрессорной станции, Виктор Павлович попутно успевает рассказать еще масу интересных вещей, о которых не говорилось на уроке географии. Например, я узнаю, что природный газ не имеет запаха. Египетским образом. Так что знакомый нам и пугающий нас запах для газа не родной. А мы, забыв выключить конфорку, воскликнем: «Газом пахнет!»

...Стрелки часов незаметно описывают полтора круга, время нашего пребывания на Пуртазовской КС истекает. Еще быстрее течет время для «Сургутгазпрома», каждым минутой убавляя дни, оставшиеся до пуска КС. Мы уже пережили четырехчасовой перелет обратно, покрыв почти 800 километров, отделяющие Пуртаз от Сургута. Пилот вертолета Лев Комиссаров, приземлившийся в Сургуте, улыбается: «Сложный перелет. За день - полторы тысячи километров, для вертолета это очень много». Мы уже находились в 1 Газпрома».

эвакуационном дне. Мы уже узнали, почему генеральный директор «СГП» Юрий Важенин не смог встретиться с прессой на Пуртазе - слишком затянулось рабочее совещание с московским руководством «Газпрома». Мы теперь знаем, сколько стоит строительство первого цеха КС - примерно 50 миллионов долларов. Нам уже рассказал Юрий Важенин, что впервые появился сомнение насчет сроков ввода первого цеха, и объяснил причину: «Возник ряд сложностей, которые мы и обсуждали с руководством. Если брать в стимонистном отношении, то цех готов на 97 процентов. Если в номенклатуре процентов 20 оборудования еще нужно поставить. Это, в общем-то, мелочи, но без них цех не пустят. Изменения СИПов вызвали корректировку некоторых проектов, дополнительный заказ оборудования, его монтаж... Но мы сделаем все возможное, чтобы цех был сдан в намеченные сроки».

**ВРЕМЯ** - категория, лишенная эмоций. Время констатирует, а отнюдь не сопререживает. Остроконечные треугольники на контурной карте с помостью четвертого измерения воплотились в разработку месторождения, защищенные запасы которого равны четырем с лишним триллионам кубометров газа. Сомнения и сада, затянувшиеся сознания и бессонные ночи, потери и находки - все это маленькие шаги, которым суждено стать вехами истории. Истории «Сургута».

## РЕЗОНАНС

# Суд с участием «неплатильщицы» продолжается

Во вторничном номере «СТ» со ссылкой на «Вслух.ru» была опубликована информация о взыскании с ДЕЗ ЦЖР в пользу сургутянки Виктории Чигрина 10 тысяч рублей («Свет» подключили в ущерб себе», №130 от 16 июля 2002 г.). На следующий день мы получили официальный ответ из ДЕЗа, в котором описываемая ситуация представлена в другом свете. Ниже мы приводим текст полностью.

«Информация о том, что сургутянка В.А.Чигрина выиграла дело в Сургутском городском суде в связи с незаконным отключением электроэнергии за долги по оплате жилищно-коммунальных услуг, прошедшая во многих СМИ города, не соответствует действительности.

За период с 27.07.2000 г. по 13.06.2001 г., т.е. в течение более 10 месяцев, В.А.Чигрина не внесла единогласный платеж за предоставленные ей жилищно-коммунальные услуги.

22 ноября 2001 года наше учреждение подало в суд исковое заявление о взыскании задолженности по оплате ЖКУ по состоянию на 1.11.01 г., составляющей 8 тысяч 317 рублей 10 копеек.

Овозможном ограничении подачи электроэнергии в случае просрочки оплаты ЖКУ в течение более трех месяцев наименатель квартиры была недокументально предупреждена, но с оплатой не спешила. 13 февраля 2002 г. силами нашей подрядной организации - СВМУП «Го-

рэнерго» в связи с большой задолженностью было произведено отключение квартиры должницы от сети электроснабжения в соответствии с пунктом 7.4 договора найма жилого помещения от 10.01.99 г. Перерыв в подаче, прекращение или ограничение подачи электроэнергии при наличии на то соглашения сторон предусмотрены пунктом 2 ст. 546 ГК РФ.

Сразу после отключения квартиры от сети электроснабжения в течение этого же дня наша должница, до сих порсоглашаясь с отсутствием средств к существованию, смогла найти необходимую для погашения долга сумму 8 тысяч 844 рубля. Но возместить расходы подрядной организации на подключение квартиры к сети энергоснабжения согласно утвержденной калькуляции на оказание данной услуги (в размере 479 рублей без учета НДС) категорически отказалась. Этого момента, не позволяющего ей сдать выпускной экзамен.

Суд вынес решение о взыскании с МУ «ДЕЗ ЦЖР» компенсации за моральный вред в размере 10 тысяч рублей,

приняв во внимание те обстоятельства, что задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг Чигрина погасила сразу после отключения электроэнергии, а подключение произведено лишь спустя месяц содня погашения долга.

Что касается оценки действий ДЕЗа некоторыми представителями СМИ как «бандастских» (забывая о том, что они предусмотрены договором), хотелось бы знать, каким образом можно назвать сознательное нежелание некоторых граждан (а таких огромное количество) в течение многих месяцев, а иногда и лет не оплачивать потребляемые ими жилищно-коммунальные услуги, предпочитающие жить за счет добровольных сургутян: своих соседей, знакомых, друзей, коллег - за наш с вами счет. Может быть, воровством? Как ни странно, но самыми добросовестными являются пенсионеры. Те самые, которые считаются самой незадешней прослойкой населения, уже не имеющими ни возможности, ни здоровья где-либо подработать, но тем не менее не позволяющие себе жить за чужой счет, за что им большое СПАСИБО.

Только с начала 2002 г.

Центральным ДЕЗом было подготовлено 366 исковых заявлений на сумму более 5 миллионов рублей. Суды не справляются с их потоком. Уже появилась «динамика» неплатильщиков, для которых вызов в суд стал таким же привычным и обыденным, как поход в магазин. Хотелось бы надеяться, что городские СМИ окажут ДЕЗу столь же активную поддержку в решении проблем неплатильщиков, для которых вряд ли стала бы «героиней» репортажей, платы она ежемесячно, как требует этого законом и договором.

Следует добавить, что 10.06.02 г. мировой судья судебного участка №41 вынес решение о взыскании с В.А.Чигриной неустойки (пени) за просрочку исполнения денежного обязательства по оплате ЖКУ в размере 2 тысячи 500 рублей, на которое Чигрина написала объемную апелляционную жалобу в Сургутский городской суд. Так что судебные разбирательства с участием этой сургутянки продолжаются.

Р.А.УЛЬБЕКОВ,  
директор  
МУ «ДЕЗ Центрального жилого района»

## Именем Российской Федерации

Л.В. Рябая 1978 год рождения, гражданка РФ, русская, постоянного места работы не имеет, а имеет на иждивении малолетнего ребенка.

В начале февраля 2001 года у неустановленного лица гражданика Рябая приобрела геронин массой 0,551 грамма. Долгое время хранила наркотик при себе. 6 февраля 2001 года около 14 часов предпримчивая женщина в подъезде дома по улице Лермонтова сбыла немного (0,066 грамма) геронина гражданину С. В тот же день около 20 часов, но уже возле магазина «Хазар», расположенного по улице Мира, продала еще 0,265 грамма наркотика тому же гражданину С. При задержании Рябая добровольно выдала работнику милиции остатки - 0,220 грамма белого порошка.

В судебном заседании, которое состоялось **4 июня 2001 года**, подсудимая Рябая Л.В. вину в инкриминируемом ей деянии признала полностью и суду пояснила, что в начале февраля 2001 года она у своей знакомой по имени Лариса приобрела геронин для личного употребления. Но в феврале ей позвонил гражданин С. и попросил продать ему немного геронина. Она реализовала ему упаковку геронина за 300 рублей. Вечером С. вновь позвонил и попросил продать еще. Они договорились встретиться у магазина «Хазар». Там она и передала С. геронин. А на обратном пути домой ее задержали сотрудники милиции.

Допрошенный в судебном заседании свидетель гражданин С. суду пояснил, что он в последнее время действительно

Надежда ТИУНОВА

Все три летних месяца подряд в сознании, как устроить отдых для себя и своих чад. Ну, сначала на море, потом к бабушке, дальше к другой бабушке... На этом варианты отдыха заканчиваются, если бы не было... «Варианта».

Наверное, многие родители, да и дети тоже, уже привыкли к тому, что в летние каникулы проблема досуга легко можно решить с помощью клубов и лагерей, находящихся в городе. С девяти утра до самого вечера ребенка под присмотром, занят полезным делом, а если в лагере - так еще и накормлен. Родители могут спокойно заниматься своими делами. Можно, конечно, ограничиться вечерними расспросами дочки-сына, что, мол, вы сегодня делали в лагере (в клубе)? А можно и самим поучаствовать в детских мероприятиях, хотя бы в качестве зрителя.

Вот один день из жизни «вариантовцев». Мы с Ириной Владимировной Ильиной, главным специалистом отдела организационно-методической и аналитической работы, и ведущими специалистами по спортивной работе Светланой Федоровой отправляемся в рейд по клубам.

- Наша летняя программа называется «Мир, который придумали мы», - рассказывает Ирина Владимировна. - Четырехзарядный лагерь с дневным пребыванием детей, организованных на базе наших клубов, в самом разгаре вторая смена. А дворовые молодежно-подростковые клубы МПК работают круглый год. В лагерях ребятам тяжелее, что на вторую и третью смены, согласны и без пытанияходить к нам. Для тех же, кто постарше (14-16 лет), палаточный историко-краеведческий лагерь «Истоки», который расположен на живописной поляне в 50 километрах от Сургута на берегу реки Минчимкина.

Тем временем наш микроавтобус подъезжает к дворовой спортплощадке при МПК «Пламя». На футбольном поле разминяются команды «Романтик» и «Гагаринец». Здесь будет проходить борьба за первое место в спортивном турнире «Кожаный мяч». Участникам - по 9-13 лет. Погода нежаркая - то, что нужно, но немного надеется дождь. За пределами площадки тренируются забивать головы девушки и совсем маленький мальчишаган. Они не вошли в команду, так как один не подошел по возрасту, а другая - по полу. Игра начинается. Мы

НОВОСТИ

## А впереди - жаркая Африка

16 июля, как мы сообщали, в Сургуте начался «Австралийский фестиваль».

То есть, конечно, не во всем городе, в лишь на территории, ограниченной детской программой «Постскриптум. Лето-2002» в МУСО «Зазеркалье». Австралия - это уже третий континент, где «путешествуют» ребята из смены под названием

еще и тем, что ребята выбрали себе президента и министра культуры, выпускают газету, планируют мероприятия на день, на неделю. В общем, своими делами

**«Горячая линия» слушает...**

Окончание.

**Начало на 2-й стр.**  
Четыре следующих вопроса - жилищно-коммунального характера. На них отвечает инженер ДЕЗа Западного жилого района Светланы Фролова.

- Мы живем в доме 1/1 по ул. Мира. Сейчас наблюдаем, как на месте, предназначенном зимой для ледового городка, собираются что-то строить. Хотелось бы узнать, будет зимой у нас в детской ледовый городок или уже не стоит и мечтать об этом?

Это место выделено сейчас под гаражи. Если после строительства гараж там останется свободное место, то ледяную горку зимой сделают.

В районе ПИКса, между домами по ул. Крылова, 21, и Крылова, 23, очень давно лежит плитка со штырями от гарнитуры. Тут же бегают дети... Кто же будет убирать?

Плиту уберут в ближайшие дни.

- Я живу по ул. Крылова, 23, и смотрю, как строители возводят стены между нами и лесом. Сможем ли мы ходить в лес по грибы-ягоды или теперь придется ходить в лес в обход?

Стена временная. Возводится для безопасности проживающих рядом людей, так как там начинается стройка. Когда стойка закончится, стену уберут и вы сможете свободно проходить в лес.

- Я жительница дома 35/1 по ул. Ленина. Недавно делала в своей квартире ремонт без перепланировки. После него, естественно, остался мусор, который не помещается в мусоропровод. Я поставила его возле подъезда в надежде на то, что его уберут, когда приедет мусорная машина. Но мне в ЖЭУ сказали, что этот мусор я сама должна убирать. Почему?

В ДЕЗе деньги есть только на определенное количество мусорных машин. Дополнительных средств на вызов строительного или просто крупного мусора в дирекции единого заказчика нет. Жильцам обязаны утилизировать свой мусор самостоятельно.

- Какие спортивные секции есть в «Сибирском легионе» и как они работают?

Там есть секция каратистов, работают детско-юношеский автомотоклуб, авиационный спортивно-технический клуб, а также учебно-тренировочный центр «Барсова гора». Обучение в секциях проходит без отрыва от учебы или работы. Тел. для справок 24-58-77.

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ  
Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

КОНКУРС

## Вот так бы дома...

С белой завистью гляжу на алпийскую горку возле одного из общежитий. Елки-палки, думаю себе, вот бы на такую водвор! И чтобы так же чисто и аккуратно было: травка, лавочки... Каждый раз нарочно прохожу мимо и вздыхаю - красата!

Нет ничего более постоянного, чем временные. Эта фраза как нельзя лучше подходит к общежитиям, коих в Сургуте и районе предостаточно. Но, оказывается, временное жилье может быть благоустроено иногда и лучше, чем постоянно.

К Дню нефтяника ОАО «Сургутнефтегаз» третий год проводит конкурс среди подведомственных общежитий населенных пунктов и мес-твортажений, детских садов. Учитывается при подведении итогов все: асфальтирование территорий, состояние газонов, дизайн и количество цветников и мест отдыха, освещение, внутреннее оформление и внешний вид зданий.

Как сообщила Татьяна Кадырова, инженер управления по организации обслуживания производств ОАО «Сургутнефтегаз», в этом году 42 предпринимателя подали заявки

на участие в конкурсе. Принимают участие желающие доказать, кто самый-самый, раз от раза растет. Поэтому увеличивается и число номинаций конкурса, усложняются условия.

Сейчас компетентная комиссия рассматривает все объекты и составляет о них свое мнение. А уже в двадцатых числах июля весь Сургут узнает, кто же из конкурсантов достоин победы. Четыреста двадцать тысяч рублей выделено «Сургутнефтегазом» на пре-

мии. Но все же не все призы можно измерить деньгами. Самый лучший подарок получают жители общежитий, малыши детских садов и мы с вами. Ведь этот конкурс в достаточной мере облагораживает наш быт, вид улиц, на которых мы живем. А это дорогое стоят.

Любовь ГРИЗЛЮК.

## Варианты с «Вариантом»

интересуемся у главного тренера Владимира Низамовича Басова о подготовленности команды. Он усмехается: «Ну-у, подготовка, конечно, слабая. Но ведь здесь главное - участие!» Однако, видим, ребята из «Пламени», только что выигравшие у «Факела», все равно не очень довольны результатом: им победа - это лишь третье место. Правда, на сегодня запланирован еще КВН - будет возможность отвлечься от грустных мыслей.

О результатах игры мы узнаем чуть позже, а пока зайдем в гости к хозяевам деора. «Здесь у нас игровая, тут компьютерный зал, в этом месте мы мастерим кукол и разыгрываем спектакли. Вот выставка рисунков...» - показывают мне свою территорию «пламенцы». Даже не верится, что это обычая квартира - так постарались надеяниями ребят. Играли?

На этом наша поездка подходит к концу, но день еще не заканчивается. В МПК «Вдохновение» ребята целый день сегодня играют в «Гиннес-шоу». Для начала обсудили, что такое Книга рекордов Гиннеса. Потом вспомнили самые известные достижения и решили придумать свои номинации. Каждый сможет стать одним из самых-самых. Самый светловолосый, длинноухий, веснушчатый, обладатель самого редкого имени, самый художественный, голодный и самый спокойный и все, что еще думают.

А кроме таких развлечений существуют и походы в кинотеатр, прогулки на теплоходе «Генерал Карбышев», туристические слеты и дворовые праздники. Напоследок остается лишь узнать, что в турнире «Кожаный мяч» чемпионами номер один стала команда МПК «Гагаринец».

А завтра ребят ждут новые приключения в мире, который они придумывают сами

«Мир приключений и путешествий». Сначала это были Евразия и Америка. И каждый день, в зависимости от того, где в данный момент находятся участники, проводятся соответствующие мероприятия. Для «Австралийского фестиваля» 55 детей от 7 до 14 лет самостоятельно изобретали костюмы народов разных стран и готовили «ви-

зиту», представленную в виде танца или обыгрывания национальных традиций и обычая.

Победленных и проигравших здесь не было. Каждый участник не только проявил изобретательность и выдумку, но и узнал много нового из мировой географии. А впереди еще ждет жаркая Африка...

Наталья БЫКОВА.

An advertisement for Ivanovskaya Maska Autokran (Ivanovets). The top left shows the logo 'И АВТОКРАН' (I AVTOKRAN). The top right features the text 'И ИВАНОВСКАЯ МАРКА'. Below these, large bold text reads 'Открыто представительство в Сургуте' (Representative office opened in Surgut) and 'ВСЕ МОДЕЛИ автокранов ИВАНОВЕЦ' (All models of Ivanovets mobile cranes). A black and white photograph of a mobile crane truck is positioned on the right side of the ad. At the bottom left, there is contact information for Surgut and Moscow, and the website 'www.cranes.ru'. On the far left edge, there is vertical decorative text that appears to be part of the magazine's layout.

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ**

<b>ЦЕМЕНТ</b> Т-400, Т-500, Т-500А ЦЕМЕНТ М-400, М-500	<b>1650</b> руб./т.
<b>КЕРАМИКА</b>	<b>1130</b> руб./м <sup>2</sup>
<b>КЕРАМОЗИМ</b>	<b>700</b> руб./т.
<b>СВАЯ - С 10x30, С 14x30, С 16x30, С 12x35</b>	<b>320</b> руб./п. м.
<b>ПЛИТА перекрытий ПКФ0x15</b>	<b>ПКФ3x12</b>
	<b>480</b> руб./п. м.
<b>Тоннажный БЕТОН</b>	<b>2016</b> руб./куб. м.
<b>Закалка стальных конструкций</b>	<b>100</b> руб./кг.
<b>Установка и демонтаж</b>	<b>100</b> руб./кв. м.
<b>Демонтаж зданий</b>	<b>100</b> руб./кв. м.
<b>по договорам с ХКМС</b>	<b>100</b> руб./кв. м.

**Тел. 31-18-21.**

<b>МАСТЕР ПЛЮС</b>	
Пр-т Комсомольский 25	
Тел. 25-03-57	
<b>МЫ</b>	<b>НИЗКИЕ</b>
<b>УДЕРЖИВАЕМ</b>	<b>ЦЕНЫ!</b>
ЛИНОЛЕУМ	Tarkett Sommer
КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА	aparici
	ZIRCONIO, PERONDA, STYLNUL
ОБОИ	Rasch
	A.S.Creation
САНТЕХНИКА	Gustavsberg
	Kolo, Santek
СМЕСИТЕЛИ	Grohe
	Gustavsberg
ДУШЕВЫЕ КАБИНЫ	Leda
	Gustavsberg
АКРИЛОВЫЕ ГИДРОМАССАЖНЫЕ	
ВАННЫ	OMNIPLAST, SANIC CES
МЕБЕЛЬ ДЛЯ ВАННЫХ КОМНАТ	
ГЕРМАНИЯ	
ИСПАНИЯ	
ГЕРМАНИЯ	
ШВЕЦИЯ	
ПОЛЬША	
ГЕРМАНИЯ	
ШВЕЦИЯ	
ФРАНЦИЯ	
ШВЕЦИЯ	
ИСПАНИЯ	
ФРАНЦИЯ	
ИСПАНИЯ	
<b>МОЗАИКА</b>	
50 лет ВЛКСМ 6-А	
Тел. 32-63-61	

**Очевидцев  
дорожно-  
транспортного  
происшествия,  
произошедшего  
16.07.2002 года  
в 6 часов 15 минут  
на ул. Профсоюзной,  
напротив дома № 22,  
с автобусом ЛАЗ-52523  
№ Х 874 АХ 86  
и автомобилем ВАЗ-21115  
гос. № А 095 МЕ.**

**убедительно  
просим позовонить  
по телефонам  
в СПОПАТ:**

**243-171**  
круглосуточно,

**515-504**

Служба безопасности  
движения, в рабочее  
время, с 8 до 16 часов.

An advertisement for Ford Mondeo. The top left shows the Ford logo and the text "ford mondeo". The top right features a dark box with white text: "Гарантия - 3 года" (3-year warranty) and "Кредит - до 5 лет" (credit up to 5 years). Below this is a large, stylized title "Супер акция!" (Super Offer!). In the center, a silver Ford Mondeo is shown from a front three-quarter angle. To its left is a small inset image of a handheld PDA device. The bottom right corner contains the "АВТОСТАР" logo with the slogan "Специальный дистрибутор Тойота" (Special Toyota distributor).

**ПОКУПКА ПУСТЫХ  
КАРДРИДЖЕЙ!!!**

**ОТ ЛАЗЕРНЫХ ПРИНТЕРОВ  
ПО ЦЕНАМ:**

HP LJ 1100, 1100A..... до 200 рублей;  
HP LJ 2100..... до 200 рублей;  
HP LJ 5L, 6L, 3100..... до 150 рублей;  
HP LJ 1200, 1220..... до 300 рублей,  
а также и от других марок.

<p><b>В КСК «ГЕОЛОГ»</b> срочно требуются:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ СЛЕСАРЬ КИПИА:</li> <li>➤ ПЛОТНИК;</li> <li>➤ РЕЖИССЕР культмассовых мероприятий.</li> </ul> <p>Тел. 26-70-34.</p>	<h1>ПРОДАМ</h1>	<p>В муниципальное учреждение на постоянную работу требуются:</p>
	<p><b>ЩЕБЕНЬ, ЛЮБОЙ.</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ главный бухгалтер</li> <li>➤ секретарь</li> </ul>

**ЗАО «РОССНАБМОНТАЖ»**  
реализует  
юридическим и физическим лицам:  
**◆ ЦЕМЕНТ М-400.** в мешках 50 кг.  
**◆ СЕТКУ-РАБИЦУ. 25x25:**  
**◆ НЕФТЕБИТУМ:**  
**◆ ДОРНИТ:**  
**◆ ЛЬНОВОЛОКНО:**  
**◆ Грузовую АВТОРЕЗИНУ.**  
Tel./факс **31-86-13.**

**ПРИГЛАШАЕМ** на сезонную работу  
в городской парк:  
 ☐ кассира  
 ☐ контролеров-посадчиков  
 ☐ грузчика  
 ☐ кладовщика



**066** номер телефона, по которому  
вы можете подписатьсь  
на газету  
**Белорусская  
Слуцкая**  
**51-09-09** из дома, в кредит.

**ПРЕДПРИЯТИЮ  
ТРЕБУЕТСЯ**  
(возможн.  
самостоянн.  
неполный рабочий день)  
**СМЕТЧИК**  
по профилю «МОНТАЖ  
ОХРАНО-ПОЖАРНОЙ СИГНАЛИЗАЦИИ».

**В управление архитектуры  
и градостроительства  
требуются  
инженеры-сметчики  
с высшим образованием,  
стаж работы  
не менее 5 лет.  
Обращаться в рабочее время  
по телефонам:  
**77-52-58, 77-52-28.****

**Утерянный устав  
«Фирмы Полет-сервис»  
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**Сургутская** НАШ АДРЕС: 628428, г. Сургут  
ул. Маяковского, 12а.  
E-Mail: Tribune@svsnet.ru  
СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru>  
<http://it.surgut.info>

**НАШ АДРЕС:** 628426, г. Сургут  
ул. Маяковского, 12а.  
E-Mail: Tribuna@ysnet.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная...

*ответственный секретарь*

#### **Бухгалтерия ироссийские**

рекламный отдел (факс).  
Справки, сведения и разъяснения

отдел публики и доставки  
ния к книге Р. Кописи № 9

31-04-50  
51-26-07  
31-04-54  
31-04-48  
31-04-68  
51-26-01  
31-04-06

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Тюменское областное министерство по народному образованию и науке  
и Тюменский областной совет народных депутатов.  
**Ответственный редактор:** Ю. А. Киселев.  
**Приложение к газете:** Тюменский областной совет народных депутатов.  
**Адрес редакции:** Тюмень, ул. Маяковского, 14.  
**Подшивка в печати:** Тюмень, ул. Гоголя, 17-20; факс: (3452) 16-33.  
**Телефон:** 21-9825. **Цена:** № 722.

За главного редактора  
Светлана КУТЕРГИНА

*Варсюка Ю. КИСЕЛЕВОЙ.  
О МЕДЯКОВОЙ.*